

**ΣΕ ΔΥΟ ΔΗΜΟΥΣ ΣΤΡΕΦΕΤΑΙ ΤΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΤΟΥ ΑΠΘ ΓΙΑ ΤΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΚΗ ΤΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗ**

Σε δύο δήμους του πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης, της Πολίχνης και του Λαγκαδά - Μυθονίας, στρέφουν το ενδιαφέρον τους οι πανεπιστημιακές αρχές του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), για τη χωροταξική επέκταση του ιδρύματος, που θα αποσυμφορήσει το κεντρικό «κάμπους» και θα δώσει προοπτική ανάπτυξης σε μεγάλες σχολές, όπως η Πολυτεχνική, η Ιατρική κ.ά. [...] «Δεν κινούμαστε αυτιστικά, αλλά με γνώμονα το κοινό συμφέρον», δήλωσε ο κ. Μάνθος και εξήγησε ότι οι δύο παραπάνω επιλογές πληρούν τις προδιαγραφές ανάπτυξης πρασίνου, ενώ ταυτόχρονα ανταποκρίνονται στο κάλεσμά των τοπικών κοινωνιών για ανάπτυξη του πανεπιστημίου εντός των ορίων τους. Διευκρίνισε δε ότι δεν υπάρχει ακόμη τελεσίδικη απόφαση για την παραχώρηση έκτασης στο ΑΠΘ του στρατοπέδου Καρατάσιου, του δήμου Πολίχνης, αλλά ούτε και απόφαση Συγκλήτου για τη μεταφορά συγκροτημένης Σχολής, αν και διαφαίνεται ως κυρίαρχη η επιλογή της Πολυτεχνικής. Η πρόταση, εξάλλου, του δήμου Λαγκαδά - Μυθονίας, αφορά μεγάλη έκταση βορειοδυτικά των Λαγυνών.

Σύμφωνα με τον πρόταξη, γίνονται μελέτες από επιστήμονες του πανεπιστημίου για την καλύτερη αξιοποίηση των εκτάσεων, ώστε το πράσινο να συνδυάζεται με κάποια δράση, όπως για παράδειγμα την ανάπτυξη θεματικού πάρκου τέχνης στο στρατόπεδο Καρατάσιου. Σε ότι αφορά την προοπτική επέκτασης του ΑΠΘ σε έκταση του αεροδρομίου, ανέφερε ότι δεν αποτελεί στρατηγική επιλογή, καθώς η θέση του δεν αποτελεί πλεονέκτημα. Για τη διεκδίκηση της γειτονικής έκτασης της ΔΕΘ, από τη μετεγκατάστασή της, δήλωσε ότι το ΑΠΘ θα συζητούσε μία τέτοια πρόταση, αν και ο χώρος (μόλις 180 στρέμματα) κρίνεται ανεπαρκής τόσο για την ανάπτυξη πρασίνου όσο και για χώρους στάθμευσης.

(Η Καθημερινή 2/10/2008)

Η ΠΝΥΚΑ, Η ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΤΕΕ Δ. ΕΛΛΑΔΟΣ

Τον Δεκέμβριο του 2007, στο ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδος συνέβη κάτι πρωτοποριακό. Δίπλα στις παραδοσιακές κάλπες που οι άνθρωποι του επιμελητηρίου είχαν στήσει για τη διεξαγωγή των προγραμματισμένων τους εκλογών, τοποθέτησαν και τα τερματικά του Ερευνητικού, Ακαδημαϊκού Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών (ΕΑΙΤΥ), που εδρεύει στην Πάτρα. 200 εγγεγραμμένοι χρήστες από τα 3.500 μέλη του επιμελητηρίου χρησιμοποιούσαν τους υπολογιστές του συστήματος ηλεκτρονικών ψηφοφοριών ΠΝΥΚΑ προκειμένου να διεκπεραιώσουν την υποχρέωσή τους απέναντι στον συλλογικό θεσμό. «Τα αποτελέσματα ήταν πολύ ενθαρρυντικά» σημειώνει ο Δημήτρης Σοφοτάσιος, ερευνητής του ΕΑΙΤΥ και ένας από τους βασικούς συντελεστές του συστήματος. «Το σύστημα δούλεψε με αξιοπιστία και μας έδωσε δυνατότητες για περισσότερη εμπλοκή των μελών στα κοινά ζητήματα και μάλιστα πιο οικονομικά από την παραδοσιακή εκλογική διαδικασία» συμπληρώνει ο ίδιος.

(Η Καθημερινή 27/9/2008)

ΑΛΜΑ 9,3% ΣΤΟΝ ΤΙΜΑΡΙΘΜΟ ΤΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΗΣ

«Καλπάζει» ο τιμάρριθμος της οικοδομής, σε μια περίοδο κατά την οποία οι αγοραπωλησίες έχουν σημειώσει πτώση και ο ρυθμός αύξησης των στεγαστικών δανείων έχει περιοριστεί αισθητά. Σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδος, ο γενικός δείκτης τιμών υλικών-κόστους κατασκευής νέων κτιρίων αυξήθηκε τον Αύγουστο κατά 9,3% σε σύγκριση με τον αντίστοιχο περυσινό μήνα, έναντι αυξήσεων 5,9% και 5,8% που είχαν σημειωθεί κατά τις αντίστοιχες συγκρίσεις των δεικτών των ετών 2007 προς 2006 και 2006 προς 2005.

Η μεγάλη αύξηση οφείλεται κυρίως στις τιμές των καυσίμων χωματουργικών και λοιπών οικοδομικών μηχανημάτων (30,3%), των μεταλλικών υλικών βασικής επεξεργασίας (22,6%), των υλικών ύδρευσης-θέρμανσης (8,4%) κτλ. Πάντως, τη μικρότερη μεταβολή παρουσίασαν οι τιμές πώλησης των υαλοπινάκων κατά 0,9% και των ανελκυστήρων κατά 1,5%.

(Το Βήμα 23/9/2008)

ΑΝΟΙΓΜΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΩΣ ΤΟ 2010: ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ ΓΙΑΤΡΟΙ, ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ

Η εμπάθυνση της εσωτερικής αγοράς της ΕΕ, δηλαδή η απελευθέρωση της αγοράς υπηρεσιών, το άνοιγμα των κλειστών επαγγελματιών και η αναγνώριση επαγγελματικών προσόντων, θα αποτελέσει την «αιχμή του δόρατος» του Εθνικού Προγράμματος Μεταρρυθμίσεων 2008-2010, η κατάρτιση του οποίου ολοκληρώνεται. Στο στόχαστρο των μεταρρυθμίσεων θα βρεθούν πρωτίστως οι συμβολαιογράφοι, οι δικηγόροι, οι πολιτικοί μηχανικοί, οι αρχιτέκτονες, οι λογιστές, οι γιατροί, οι οδοντίατροι, οι νοσοκομειακοί, οι διαμεταφορές και πλήθος άλλων επαγγελματιών τα οποία χαρακτηρίζονται ή είναι κλειστά. Επίσης θα προωθηθεί η απελευθέρωση των υπηρεσιών [...] ψυχαγωγίας, πιστοποίησης και δοκιμών, επισκευής, συντήρησης και ασφάλειας γραφείων εξεύρεσης προσωπικού [...] παροχής νομικών και φορολογικών υποθέσεων, κατασκευών, παροχής υπηρεσιών στο σπίτι κτλ. [...] Σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες της ΕΕ, όλα τα ανωτέρω θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί ως το τέλος του 2009 και για να γίνει αυτό απαιτείται πλήθος θεσμικών αλλαγών και ευρύς διάλογος με τους ενδιαφερομένους.

(Το Βήμα 23/9/2008)

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ: ΜΟΛΙΣ ΣΤΟ 50% ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Ένας μήνας απομένει για την κατάθεση των δηλώσεων στο Κτηματολόγιο, και τα γραφεία κτηματογράφησης πιθανότατα ζουν τις τελευταίες ημέρες (σχετικής) ηρεμίας. Ενώ η προθεσμία πλησιάζει στο τέλος της, τα προβλήματα έχουν μεταφερθεί στα υποθηκοφυλακεία, όπου παρατηρείται το αδιαχώρητο από πολίτες που σπεύδουν να αναζητήσουν τίτλους ιδιοκτησίας. Η παράταση της προθεσμίας κατά ένα μήνα φαίνεται ότι οδήγησε σε... επανάπαυση τους πολίτες, όπως ήταν άλλωστε αναμενόμενο. Η προσπάθεια καταγραφής όλων των δικαιωμάτων σε ακίνητα στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη και όλες τις πρωτεύουσες νομών με την ίδρυση 78 γραφείων κτηματογράφησης ξεκίνησε στις 17 Ιουνίου και επισήμως ολοκληρώνεται στις 31 Οκτωβρίου. Μέχρι στιγμής, όπως εκτιμούν τα στελέχη της «Κτηματολόγιο Α.Ε.» έχει κτηματογραφηθεί το 50% των εκτιμώμενων δικαιωμάτων• οι μελετητές, ωστόσο, εκτιμούν το ποσοστό αυτό στο 35% - 40%, δηλαδή στα 2 - 2,7 εκατομμύρια δικαιώματα. Υπολογίζεται ότι μέχρι στιγμής έχουν καταλήξει στα ταμεία του ΟΚΧΕ (Οργανισμού Κτηματολογίου και Χαρτογραφίσεων Ελλάδος) περίπου 97 - 100 εκατομμύρια ευρώ.

(Η Καθημερινή 28/9/2008)

Η ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ "ΑΠΟΡΡΟΦΑ" ΤΗ ΓΕΙΤΟΝΙΚΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Στα όρια του Κιλκίς (βόρεια) και του Πολυγύρου (νότια) φθάνει η λειτουργική αστική περιοχή του πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης, ενώ η επιρροή της πόλης καλύπτεται από το πολύγωνο που σχηματίζεται από τις πόλεις της Κατερίνης, της Βέροιας, της Έδεσσας, των συνόρων με τα Σκόπια και του Πολυγύρου. Είναι χαρακτηριστικό ότι το πολεοδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης εμφανίζει εξίσου μεγάλο μέγεθος λειτουργική αστική περιοχή με το πολεοδομικό συγκρότημα Αθηνών. Η διαφορά στον πληθυσμό οφείλεται στην υψηλότερη πυκνότητα πληθυσμού που παρουσιάζεται στην πρωτεύουσα. Το πολεοδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης έχει συγκριτικά τη μεγαλύτερη λειτουργική αστική περιοχή στην Κεντρική Μακεδονία, η οποία προσδιορίζεται από τις καθημερινές μετακινήσεις του πληθυσμού για εργασία. Όπως διαπιστώθηκε, στην ευρύτερη περιοχή Θεσσαλονίκης, από την πόλη της Θεσσαλονίκης προς το Κιλκίς και τον Πολύγυρο και αντίστροφα μετακινείται τουλάχιστον 10% του οικονομικά ενεργού πληθυσμού των πόλεων. Τα παραπάνω στοιχεία προέκυψαν μεταξύ άλλων από έρευνα του Παρατηρητηρίου της εταιρείας "Εγνατία Οδός Α.Ε.".

(Μακεδονία 5/10/2008)

...ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΟΥΣ

[Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσο Κονακλίδη], το φαινόμενο ήρθε από τη Δυτική Ευρώπη, ξεκίνησε στη χώρα μας από την Αθήνα, στη συνέχεια στη Θεσσαλονίκη και επεκτείνεται σε άλλες πόλεις, όπως η Κοζάνη και η Βέροια. Οι μετακινήσεις αυξάνονται με τη δημιουργία του οδικού δικτύου. Για παράδειγμα, εάν έχουμε ανάγκη για μετακινήσεις 100 αυτοκινήτων, μόλις δημιουργηθεί ο νέος δρόμος ο αριθμός των αυτοκινήτων θα φθάσει στα 500. Τώρα με την Εγνατία οδό, πολύ πιο εύκολα ένας πολίτης από το Κλειδί Ημαθίας φθάνει στη Θεσσαλονίκη. Το φαινόμενο θα επεκταθεί, οι αποστάσεις μειώνονται και οι αστικές περιοχές μεγαλώνουν. Στη λειτουργική αστική περιοχή της Θεσσαλονίκης συμπεριλαμβάνεται, κατά την εκτίμηση μου, εκτός από το Κιλκίς και τον Πολύγυρο, και η Ημαθία, καθώς μεγάλος αριθμός πολιτών έρχονται κυρίως στη ΒΙΠΕΘ για εργασία.

(Μακεδονία 5/10/2008)

Η ΚΡΙΣΗ ΚΤΥΠΑ ΤΗΝ ΠΟΡΤΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

«Η σημερινή κρίση είναι όπως ένα μεγάλο hangover. Πριν βρισκόμασταν σε ένα πάρτι και τώρα δεν μπορούμε να συνέλθουμε». Μ' αυτά τα λόγια περιέγραψε το κραχ των αγορών και τις επιπτώσεις κυρίως στην αγορά ακινήτων, ο Ν. Jacobson, Διευθυντής της Citibank Real Estate Investment Banking, μιλώντας χθες στο συνέδριο που διοργάνωσε η Wave Media Operation. Τα νέα για το real estate στην Ευρώπη είναι εξαιρετικά ανησυχητικά, ενώ και στην Ελλάδα η κρίση φαίνεται ότι χτυπά την πόρτα. Αυτό τόνισαν οι περισσότεροι ομιλητές του συνεδρίου, ειδικοί στον τομέα των ακινήτων. Σύμφωνα με τον κ. Jacobson, σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, οι τιμές των ακινήτων «βουτήξαν» κατά 15% από τα υψηλά του 2007 ενώ αναμένεται νέα πτώση επίσης κατά 15%. Όσο για την ελληνική αγορά, προς το παρόν σώζεται από το μικρό της μέγεθος και την έλλειψη οργάνωσης ενώ και η έκθεση των τραπεζών σε «τοξικά» ομόλογα είναι μικρή. Ωστόσο, η ανησυχία είναι έκδηλη και οι παράγοντες της αγοράς κάνουν λόγο για νέο «πάγωμα» της ζήτησης για ακίνητα παντός είδους, για στάση επενδύσεων, τόσο στην κατοικία όσο και σε εμπορικά - γραφεία.

(Ημερησία 1/10/2008)

ΓΚΕΤΟ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ ΣΤΙΣ ΔΙΑΡΡΗΞΕΙΣ

Ανψυχπτική είναι η αύξηση των περιοχών-γκέτο στην Αθήνα, όπου τα ποσοστά ανεργίας είναι πολύ υψηλά, ενώ οι πρώτες οκτώ από τις ευρωπαϊκές πόλεις στις οποίες οι κάτοικοί τους εμφανίζουν τα μεγαλύτερα ποσοστά αυτοαπασχόλησης είναι ελληνικές. Οι Βρυξέλλες έχουν τα πρωτεία στις διαρρήξεις σπιτιών, ενώ στις κλοπές αυτοκινήτων τις επτά πρώτες θέσεις τις καταλαμβάνουν ιταλικές πόλεις. Τα παραπάνω στοιχεία περιλαμβάνονται σε έρευνα της Κομισιόν σε 321 ευρωπαϊκές πόλεις συμπεριλαμβανομένων και τουρκικών, ελβετικών και νορβηγικών, με έτος αναφοράς το 2004. Η Αθήνα είναι μαζί με το Αμβούργο και την πρωτεύουσα της Σλοβακίας Μπρατισλάβα εκείνες οι ευρωπαϊκές πόλεις στις οποίες αναπτύσσονται με ταχείς ρυθμούς συνοικίες-γκέτο, που ένα μεγάλο ποσοστό των κατοίκων τους είναι άνεργοι. Σύμφωνα πάντα με τα στοιχεία της έρευνας, στην Αθήνα βρέχει 68 ημέρες τον χρόνο με πιο... στεγνές από αυτήν πόλεις τον Φάρο της Πορτογαλίας (60 ημέρες βροχής), τη Σμύρνη (63) και τη Σετομπάλ της Ισπανίας (64). Στην πόλη Χάλε Σάαλε της Δανίας βρέχει 266 ημέρες τον χρόνο, στην Κολονία 263 και στη Γλασκόβη της Σκωτίας 262. Η Καλαμάτα ανήκει στην κατηγορία εκείνων των πόλεων που εμφανίζουν μεγάλη αύξηση του πληθυσμού τους τα τελευταία χρόνια, πράγμα που η Κομισιόν το αποδίδει στη μετανάστευση. Στην αυτοαπασχόληση πρώτη έρχεται η Λάρσα, με ποσοστό αυτοαπασχολούμενων 35% του πληθυσμού της, και ακολουθούν η Καβάλα (32,6%), η Καλαμάτα (31,9%), το Ηράκλειο (29,4%), η Πάτρα (27,9%), ο Βόλος (27,3%), τα Ιωάννινα (27,1%) και η Θεσσαλονίκη (26%).

[Έθνος 24/9/2008]

60 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΕΤΗΣΙΩΣ, ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΙΜΕ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ!

Κατασκευή μονάδας παραγωγής ρεύματος από την καύση των σκουπιδιών προωθείται στη Θεσσαλονίκη, η οποία θα "κοστίζει" σε ρύπους, διοξίνες αλλά και σε χρήμα περίπου 60 εκατομμύρια ευρώ ετησίως, ενώ απορρίφθηκε σύγχρονη μονάδα με μηδενικούς ρύπους και μηδενικό κόστος! Χορός εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, ανάμεικτων με ρύπους και διοξίνες, έχει στηθεί γύρω από την κατασκευή μονάδας ηλεκτροπαραγωγής από την καύση των σκουπιδιών στη Θεσσαλονίκη. Η κατασκευή της μονάδας προβλέπεται στον περιφερειακό σχεδιασμό και υπεύθυνος για την κατασκευή της είναι ο Σύνδεσμος ΟΤΑ Μείζονος Θεσσαλονίκης ο οποίος έχει άλλωστε την ευθύνη διαχείρισης των απορριμμάτων. Η καθυστέρηση στην υλοποίηση αυτού του σχεδιασμού άνοιξε το δρόμο σε ιδιώτες για να προχωρήσουν εκείνοι στην πραγματοποίηση της επένδυσης. Προϋπόθεση όμως ήταν η εξασφάλιση των απαιτούμενων ποσοτήτων απορριμμάτων ώστε να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα της επένδυσης

[Μακεδονία 5/10/2008]

ΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ ΠΡΙΓΚΟΖΙΝ ΣΕ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΤΟΥ ΑΠΘ

Η συμβολή του στη θεμελίωση της μαθηματικής θεωρίας του χάους και των πολύπλοκων ανοικτών συστημάτων του χάρισε εφέτος μία από τις σημαντικότερες επιστημονικές διακρίσεις: το διεθνές βραβείο Πριγκοζίν. Ο 53χρονος καθηγητής και πρόεδρος του τμήματος Μαθηματικών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου της Θεσσαλονίκης κ. Ι. Αντωνίου, με «καθοδηγητή», για 24 χρόνια, τον δάσκαλό του νομπελίστα Ιλία Πριγκοζίν, κατάφερε να αναδείξει τον εποικοδομητικό ρόλο του χρόνου στην οργάνωση των πολύπλοκων συστημάτων και την πιθανολογική-στατιστική περιγραφή της πολυπλοκότητας και του χάους στη φύση.

[Το Βήμα 26/9/2008]

ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙΤΑΙ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Στη δημιουργία του Πανεπιστημίου Δυτικής Ελλάδος, προχωρά το υπουργείο Παιδείας, όπως ανακοίνωσε ο υπουργός, Ευρ. Στυλιανίδης κατά την επίσκεψή του στην Αιτωλοακαρνανία. «Εχω υπογράψει το Προεδρικό Διάταγμα για τη δημιουργία του 4ου Τμήματος και με την έναρξη της λειτουργίας του, θα ξεκινήσει η λειτουργία της και η διοικούσα επιτροπή του νέου Πανεπιστημίου», τόνισε ο κ. Στυλιανίδης.

[Ελεύθερος Τύπος 5/10/2008]

ΕΛΑΤΗ ΚΑΙ ΟΞΙΑ ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΟ CO2

Η ελάτη και η οξία είναι, σύμφωνα με τους επιστήμονες, τα δύο είδη που μπορούν να συμβάλουν περισσότερο στην καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής. Όπως επισημιάεται στη μελέτη του δασολόγου Θέμη Αδαμόπουλου, θα ήταν σκόπιμο μέρος των δασών μας που αποτελείται κατά το ήμισυ από αειφύλλα πλατύφυλλα (των οποίων η αποτελεσματικότητα στη συγκράτηση CO2 είναι μικρή), να μετατραπεί σε ψηλά δάση. Τα δάση στην Ελλάδα, όπως και σε άλλες μεσογειακές χώρες, χαρακτηρίζονται από την κυριαρχία των θάμνων. Πρόκειται για διαπλάσεις με θάμνους αειφύλλων ειδών (διατηρούν τα φύλλα τον χειμώνα), με σημαντικότερα το πουρνάρι, τις κουμαριές, τον σκίνο, το φυλλίκι, τα αγριόκεδρα.

[Ελευθεροτυπία 29/9/2008]

TRIENNALE ΜΙΛΑΝΟΥ: ΣΠΙΤΙΑ «ΕΚΤΑΚΤΟΥ ΑΝΑΓΚΗΣ», ΣΠΙΤΙΑ-ΟΜΠΡΕΛΕΣ ΚΑΙ ΤΟ ΜΠΕΤΟΝ ΠΟΥ...ΦΟΥΣΚΩΝΕΙ

Το προσωρινό κατάλυμα ή αλλιώς η κατάλυση εκτάκτου ανάγκης υπήρξε πάντοτε ένα κεντρικό ζήτημα στην αρχιτεκτονική συνείδηση. Όχι όμως απαραίτητα και σε εκείνη των αρχιτεκτόνων, τουλάχιστον των πιο «επώνυμων», που τα τελευταία χρόνια μάς προσέφεραν μια πληθώρα μουσείων, μεγάρων μουσικής, σταδίων και συνεδριακών κέντρων (στα πλαίσια της ανάδυσης της κουλτούρας της αναψυχής), χάρις των οποίων αναδείχθηκαν ιδιαίτερα στο ιδιότυπο διεθνές Star-System. [...] Το ζήτημα όμως των μεταναστεύσεων και του αντίστοιχου καταλύματος, σε συνδυασμό με την πρόσφατη μαζική εκκένωση της Νέας Ορλεάνης-λόγω ενός νέου τυφώνα- τοποθετείται εκ νέου στο προσκήνιο από το Διεθνές Συνέδριο Αρχιτεκτόνων (UIA) που έγινε στο Τορίνο τον Ιούλιο που μας πέρασε, αλλά και από τη διεθνή καταξιωμένη Triennale του Μιλάνου η οποία ολοκληρώνεται στις 14 Σεπτεμβρίου. Στα πλαίσια της τελευταίας, η έκθεση «Σπίτι για Όλους» επιζητά την επανασύνδεση με την παράδοση που δημιούργησε το Μοντέρνο και οι μεσοπολεμικές διεργασίες και η οποία επανέρχεται με τη σημερινή ευρύτερη κρίση της μεταμοντέρνας μητρόπολης [...] Παρατίθενται οι προκατασκευές των Aalto, Gropius, Le Corbusier, Neutra, Prouni και άλλων ως ιστορικά παραδείγματα, μαζί με τις σύγχρονες λύσεις που προτείνουν οι Massimiliano Fuksas, Kengo Kuma, Minoletti, MVRDV και Jean Nouvel και οι οποίες απευθύνονται σε «ειδικούς» χρήστες όπως: φοιτητές, μετανάστες, νομάδες, εργάτες. Θα θαυμάσει κανείς απίστευτες δημιουργίες όπως το Σπίτι-Ομπρέλα του Kengo Kuma, το πειραματικό σπίτι από μπετόν που φουσκώνει (ναι, φουσκώνει!) και είναι έτοιμο σε 12 ώρες ή τη «Ρόζ μελέτη» των Graftlab για τη Νέα Ορλεάνη, η οποία και υλοποιήθηκε. Οι νέες προτάσεις [...] παρουσιάζονται μάλιστα και σε κλίμακα 1:1.

[Τα Νέα 26/9/2008]

Ο Ν. ΣΑΡΚΟΖΙ ΒΡΑΒΕΥΣΕ ΕΡΕΥΝΗΤΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ

Ο Γάλλος πρόεδρος Νικολά Σαρκοζί ανένευσε την Τρίτη στον ελληνικής καταγωγής ερευνητή στο τομέα της πληροφορικής Ιωσήφ Σηφάκη το βραβείο Turing, τη μεγαλύτερη διάκριση στον τομέα της πληροφορικής.

Ο Ιωσήφ Σηφάκης διευθύνει το γαλλικό Εθνικό Κέντρο Επιστημονικής Έρευνας (CNRS). Σπούδασε στο Πολυτεχνείο και στη συνέχεια στο Πανεπιστήμιο της Γκρενόμπλ. Αργότερα, ίδρυσε το εργαστήριο Verimag βάσει της μικτής συνεργασίας του CNRS και του πανεπιστημίου της Γκρενόμπλ. Στην ανακοίνωσή της η προεδρεία αναφέρει ότι για πρώτη φορά το βραβείο Turing απονέμεται σε Γάλλο και σημειώνει ότι με τη βράβευση αποδεικνύεται «η ζωτικότητα της έρευνας στη Γαλλία, όταν επιτυγχάνεται η εξαιρετική συνεργασία ανάμεσα σε πανεπιστήμια και Οργανισμούς Έρευνας».

[in.gr 1/10/2008]

Η ΡΥΠΑΝΣΗ «ΧΤΥΠΑ» ΑΞΙΟ, ΝΕΣΤΟ ΚΑΙ ΑΛΙΑΚΜΟΝΑ

Αλόγιστη χρήση φυτοφαρμάκων, υπεράντληση υδάτων και μη ολοκληρωμένη επεξεργασία των βιομηχανικών λυμάτων ευθύνονται για τη «μέτρια έως κακή» κατάσταση των νερών στον Αξιό, τον Αλιάκμονα και τον Νέστο.

Από έρευνα που παρουσιάστηκε στο 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο «Περιβάλλον και Υγεία», στη Θεσσαλονίκη, προκύπτει ότι η ρύπανση είναι... εισαγόμενη αλλά και εγχώρια. «Όλος ο κύριος ρους στα τρία συγκεκριμένα ποτάμια είναι προβληματικός, ενώ τα στοιχεία που είχαμε για την περίοδο 1995-2000 έδειχναν πως η κατάσταση ήταν αρκετά καλύτερη σε πολλούς σταθμούς», σύμφωνα με την καθηγήτρια Βιολογίας Μαρία Λαζαρίδου. Στις περιπτώσεις των διασυνοριακών νερών διαφαίνεται καθαρά πως για την επιβάρυνση, εκτός από τους γείτονές μας, είμαστε κι εμείς εξίσου υπεύθυνοι. Σύμφωνα με την έρευνα, ο Αξιός, που πηγάζει από το όρος Σκάρδος στα Σκόπια και εκβάλλει στον Θερμαϊκό κόλπο, «εισέρχεται ρυπαρό» παρ' ότι προστατεύεται από τη Συνθήκη Ραμόσφ και αποτελεί Τόπο Κοινοτικής Σημασίας και Σημαντική Περιοχή για τα Πτηνά του Δικτύου Νατούρα. Ωστόσο, και στο ελληνικό τμήμα του «δέχεται επιπλέον την επιβάρυνση από βιομηχανικά απόβλητα, αστικά λύματα, ενώ υπάρχει και έντονη αγροτική δραστηριότητα με υδροβόρες καλλιέργειες και χρήση λιπασμάτων και φυτοφαρμάκων». Στον Αλιάκμονα, [...] όσον αφορά τα θρεπτικά άλατα οι συγκεντρώσεις τους είχαν χαμηλές τιμές, με εξαίρεση ωστόσο την τιμή των αμμωνιακών στο ρέμα Γκιόλι, που «υπερβαίνει κατά πολύ το όριο» της σχετικής ευρωπαϊκής οδηγίας [...] Στον Νέστο, οι μετρήσεις έγιναν σε έντεκα σταθμούς, στη λεκάνη απορροής του ελληνικού τμήματος, τον περασμένο Ιούνιο. Οι τιμές των φυσικοχημικών παραμέτρων βρέθηκαν κατά πολύ μικρότερες από τα όρια που ορίζει η οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το πόσιμο νερό. Σύμφωνα με το ελληνικό σύστημα αξιολόγησης, «η ποιότητα του νερού στους σταθμούς δειγματοληψίας που βρίσκονταν στον κύριο ρου του ποταμού βρέθηκε κυρίως κακή».

[Ελευθεροτυπία 30/9/2008]